



lat után súlyos betegen került haza. Egy évig tartó szenvedés után szülei karjai között lehelte ki lelkét a szimpatikus fiatal katona, ki egy ideig az Általános Hitelbank szarvasi tisztviselője is volt. A múlt héten helyezték örök nyugalomra, Mezőtúron. Koporsójánál dr. Friedmann Ernő főrabbi szívhez szóló, nagy hatást keltő szent beszédében bucsuzott a hazafias kötelességét teljesítő parancs teljesítő hőst. Béke poraira!

— **Előleptetés.** Községünk vitéz szülőtte, Mészáros Elek népfelkelő főhadnagy századossá lépett elő.

— **Egy veterán tanító halála.** A szarvasi tanítói kar elveszítette egyik legtekintélyesebb tagját. Az ev. egyház odaadó burgalmu, lelkiismeretes munkása, a gyermekek 43 éven át oktatója, Csernák János ev. tanító, Budapesten elhalálozott. Holttestét hazahozták s az ev. ó temetőben helyezték örök nyugalomra, őszinte, meleg részvét mellett. Áldás lebegjen porló hamvai felett!

— **Figyelmeztetés.** Készséggel és igaz kegyelettel emlékezünk meg érdemes, elhunyt polgártársainkról, minden esetben, ha a hozzátartozók a szerkesztőséget egy gyászjelentéssel megkeresik. Ennyi figyelmet, már az adatok helyessége kedvéért is, okvetlen elvárhatunk a gyászolóktól. A szerkesztőség.

— **Gyűlés a zöldségbeosztás ügyében.** Dr. Wieland Sándor főbíró az elmúlt vasárnap népes gyűlést tartott a község házában a fölösleges zöldségnek közszükségletre való beszállítása ügyében. A gyűlés eredményeképp sok zöldséget, hagymát szállítottak be a község házára.

**Mikor az est mesélni kezd...** Regényes eset történt egy internátussal kapcsolatos leányintézetben, ahol a jó erkölcsökre a mérges arcú, öreg professzor bácsik „bajonet auf!“ örködnek s hol minden este még a kályhacsöveket és az ócska cipőket is átkutatják, nem-e rejteznék benne egy-egy szerelmes szívű diákgyerek? A csöszködés azonban úgy látszik mégsem volt megfelelő, mivel a jó tanár bácsik, mint a kancsal ember, nem oda néztek ahová kellett volna. Így esett meg, hogy esténként kíváncsi diáklánykék alkulcs segélyével belopódtak a leányok hálótermének emeleti, üres zugába s onnét gyönyörködtek a nyugalomra készülő bakfisokban. És míg a jámbor professzor bácsik a jó meleg dunya alatt egész kaputokat hortyogtak — szűjjegyzetek nélkül — Morpheus álmjai között, aza-

latt a regényes hajlamu ifjak nem tudtak betelni a látnivalókkal. Egyszer azonban rajta csípték őket — sajna! nem a professzor bácsik kiknek, e téren átkozott pechjük volt — hanem mások. A nóta vége „csendes eltávolítás“ lett. Az eset óta aztán a furfangos tanár bácsik még a pápaszem tokjába is belenéznek, mert amilyen nagy szívhákók ezek a nebulók még ott is meghuzhatják magukat? Ez az eset, megesezt, tanuk rá az egerek. (A szedő.)

— **Non bene olet.** Hogy nem épen minden esetben izr. hadseregszállítók kötnek „non bene olet“ jellegű üzleteket, inkább saját javukra, mint a haza boldogságára, erre nézve egy nemrég történt szállítási botrány fényes példa. Szereplők egy front mögött operáló megtollasodott kupec és egy azelőtt jámbor, de most már hirhedt község. A háborus visszaéléseket közérdekből kötelességszerűen ostromozó lapok bizonyára részletesen fognak foglalkozni e nem kellemes illatu ügygel? Mi, nehogy reánk fogják hogy „közélemezési érdekeket“ sértünk, nem részletezzük e visszaélést. Csak oszt ki ne fakadjanak el ellentünk az urak, hogy „ez mégis disznóság“?

— **42 éves feletti népfelkelők végleges hazabocsátása.** Az egész ország ellátására nagy veszedelemmel járna az, ha az összes hadifoglyokat egyszerre vonnák el a mezőgazdasági munkálatoktól. Véleményünk az hogy a cséplési munkálatok befejezése előtt nem szabad elengedni e hadifoglyokat és minden körülmények között gondoskodni kell arról, hogy az eltávozó helyét a hazatérő magyar foglyokkal és katonákkal töltsék be. Az orosz és román békekötés után a negyvenkét éven feletti népfelkelők végleges hazabocsátását az ország ellátásának biztosítása szempontjából feltétlenül szükségesnek tartjuk.

**Az ur semmit sem tett egész életében.** Parázs kis incidense volt a legutóbb tartott megyegyűlésnek. Apponyi és Vázsonyi részére külön üdvözlét mellett érvelt, hévvel, Bikády Antal bizottsági tag. Erre valami megjegyzést tett egy megyei honatya, mire a yermes Bikády rákvörös arcal magából kikelve kiáltotta az illető közbeszólo felé: „Az ur semmit sem tett egész életében a haza, csak mindig a maga érdekéért!“ Szerencsére e kis incidens gyomrozás nélkül ért véget.

— A „Déli Hírlap“ örvendőcsélikere. Akik a „Déli Hírlap“ enyagallan nemes hazafias szellemét, politikai bírsadal-

mi, gazdasági életünk terén kifejtett nyílt, bátor és önzellen munkásságát, közérdeket szolgáló becsületes kritikáját megismerték, lehetetlen, hogy azok nélkülözni tudják e lapot.

A Déli Hírlap alig fél éves fennállása alatt tökéletesen igazolta a közönség és a zsurnalisztika nagy várakozását, amellyel országszerte fogadták Lázár Miklós vállalkozását. Joggal mondhatjuk, hogy a fővárosi lapok közül vidéken a legnépszerűbb lapok sorába került e hírlap. A Déli Hírlap az első magyar napilap, amely délben 12 órakor hirszolgálatában, kritikájában, publicisztikájában teljes újságot ad a fővárosnak és vidéknek egyaránt. Lázár Miklós kiváló írói egyénisége, modern újságírói képességei biztosítják a Déli Hírlap komolyságát, függetlenségét, megbízhatóságát és becsületes magyar irányát. A Déli Hírlap külföldi és belföldi hirszolgálat a lehető legtökéletesebb s innét magyarázható nagy keresettsége. Egyes szám ára 10 fillér. Előfizetési ára egész évre 28 kor, fél évre 14 kor, negyed évre 7 kor, egy hónapra 2 kor, 50 fillér. A Déli Hírlap szerkesztősége és kiadóhiva: Budapest, VIII. Róck Szilárd-u. 9.

— **A csodarabbi leányának lakodalma.** A mérhetetlenül gazdag, ma még csak 56 éves csodarabbi, Hager Izrael, akinek hatalmas birtokán Wiensnitzben orosz stílusban épült három emeletes kastélya van, Nagyváradon, a Torna utca 5. számú emeletes házat bérette ki s közel 3 éve, hogy itt lakik. A napokban nagy pompával ment végbe e házban leánya menyegzője. A szép Deboráht a leMBERGI legnagyobb bank főnöke, Mozer Laur vette feleségül. Az esküvő ősi, bukovinai héber szokás szerint ment végbe a Torna-utcai palota mellett levő imaház udvarán.

Az esküvő fél 6 órakor kezdődött. A nászmenetet a csodarabbi s az őt kísérő rabbik nyitották meg. Ezután két lobogó fátyla közt a menyasszony, bekötött szemekkel, fehér ruhában következtek. Az udvaron, aranyozott biborbaldahin alatt történt az ősi esketés, melyre rengeteg nép gyűlt össze.

Esküvő után a nagyváradai népkonyha helyiségében díszes lakoma volt a négyszáz vendég tiszteletére s ugyanott egy hétig a csodarabbi szegényt, gazdagot egyaránt, mindennap szívesen látta ingyen vacsorára.

— **Halálozás.** Pollák Gábor községi hivatalnok hosszú kinos szenvedés után követte a halálba pár héttel ezelőtt elhunyt feleségét és kis fiát. Három kis árvája siratja. Az elhunyt nagyon szorgalmas, törekvő tisztviselője volt Szarvas községnek és temetésén a részvét impozánsan nyilvánult meg; a község is képviseltette magát Kollár Lajos főjegyzővel az élén. Munkás életét dr. Friedmann Ernő főrabbi méltatta.

— **Alki kiváncsi Ukrainára.** A zempléni megyei köznevelődési egyesület által kiadott „Köznevelődés“ c. irodalmi, köznevelődési és nevelésügyi folyóirat legújabb számában lapunk volt szerkesztője, Krecsmárk tanár, érdekes vezércikket írt Ukraináról. E cikk többi között megemlíti, hogy Magyarország, Ausztria, Románia és Bulgária együttvéve sem éri el Ukrajna nagyságát. Szántóföldje 45 millió hektár, melyen évenként búzából, árpából és rozsból 180 millió mázsát termel. Oroszország legnagyobb csőköszterjei és gyümölcsösei Ukrainában vannak. Évi dohánytermelése

700,000 mázsa. Van 30 millió szarvasmarhája s évenként több mint 130 millió mázsa szén termel. Annyi bizonyos, hogy ennek a legujabb szomszédnak nem üres a tarisznyája.

**Támogassuk a „Pártfogó egyesület”-et.** A gyermekvédelem terén mutatkozó nagy nemzeti feladatok megoldására segítségül hívjuk Békésvármegye megértő közönségét amelyet arra kérünk, támogassa és anyagilag erősítse adományaival a Békésvármegyei Pártfogó Egyesületet, amely a vármegye számára megszerezte azt a dicsőséget, hogy a gyermekvédelem terén a többi vármegyét messze megelőzve az első helyen áll ez országban.

— **A dobzó elmarad.** Ne örülj magyarom hogy talán az árverésről törölték a nagy dobót. Ott ezentel sem kőfán fognak játszani. A valószínűség, hogy a jövőben megszüntetik a hadi dobok használatát és csak a katonai zenekarok dobja marad meg a használatban.

— **Az idősebbek nagy elvárásai szabadsággal.** Történelmi okok folynak abban az irányban, hogy a legidősebb évfolyamokhoz tartozó népfelkelők, becsülettel 1870-ig, bizonyos mértékig szabadsággal, azokat az idősebb népfelkelőket pedig, akik a háború alatt a társaságok szolgálatában legalább egy évig a fronton voltak, a háború végéig vissza és polgári foglalkozások megfelelő hadi üzemekben helyezték el, ahol nem szoldot, hanem rendes munkabért kapjanak.

— **Romanov Miklós és polgárnak.** Bármilyen híres ember legyen is, e úgy van, hogy a gabonakereskedés Szibériában is behozták a hadifoglyok rendszerét és a hatóságok segítségével elhelyezték a földön, hogy senki többet ne foglalkozzon, mint amennyi a hivatalos szabályozás jár. Ezt a rendelkezést kiegészítik a csera és családjára is, közölve vele, hogy ezentel havonként és fejenként 30 font lisztet és másfél font cukrot és egy font vajjal szabad elfogyasztania. A csera a kávé és a cávecica kenyérjegyet kapja, éppen olyan kenyérjegyet, mint a többi közönséges polgár. A kenyérjegy utalványozási szabályokra röviden ennyit írt a tobolski csinovnik: Romanov Miklós polgárnak.

— **Borotva nélkül.** No gondoljuk, hogy valamilyen zselés újabb felismerés van szó. A zselés ciklandó élet az ókorból származik. Nevezetesen Sicília szörnoka, Dionusius olyan bizalmatlan volt, hogy még a horbély borotvájától is félt, ezért borotvával perzselt le, mindig, megnövekedt szakállát.

— **Ólmos költő a sarkára.** Ugy látszik, hogy a régi világban sem a díjbirkózók közül kerültek ki a tanítók? Így pl. az ókorban Ptolemeus király tanítójáról, Filétasról fel van jegyezve, hogy oly könnyű, cingár emberke volt, hogy szűz időre ólmos költő s sarkára, nehogy az erős légáramlat eldöntse.

— **Hazabocsájtják a tanítókat.** Az arcvonalbeli szolgálataira nem alkalmas legénységi állományú és a mögöttes ország-részben beosztott tanítókat szolgálatképességi fokuk megállapítása végett újból megvizsgálják. Azokat, akik a vizsgálat alapján tartósan alkalmatlanoknak, vagy csak őrszolgálatra alkalmasak, 1918. július 15-ig felmentik. Kivétel az 1899.—1894. évfolyam.

— **Mit ettek a bajai oroszok?** Egy bajai gazda két orosz foglyot fogadott munkásokul. A két jámbor ruszki azonban elkábulva a közeledő béke mámorától, mumba helyett olyan alaposan láttak neki az ennivalónak, egy rövid idő alatt megettek 30 tyukot, 2 kakast, egy malacot s megittak rá több mint 200 liter bort. Azonkívül elloptak minden ellophatót: lisztet, buzát, kukoricát, szappant s sok egyéb értékes apróságot. A jámbor bajai polgár minderre természetesen csak későn jött rá, s valószínűleg nem sok vigasztalást talál abban, hogy a csandörög a két foglyot letartóztatta és átadta a katonai rendőrségnek.

— **A csandörögben keserű kávé s a csandörögben savanyú krém.** A csandörög természetü emberek nem alapvetően terhetnek ettől. Ugyanis Windischgrätz Lajos herceg közvéleményi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy a csandörög korlátozva. A korlátozás egyelőre nem érinti a magánháztulajdonosokat, csupán a csandörög, kávéházakat és cukraszékeket.

## Garamszeghy.

Van-e aki e nevet nem ismeri? A Nemzeti színház művész tagja, utóbb bátor harcos, ki orosz fogóságba esik, Szibériába elhurcolva 2 éven át véren szerzett kínos tapasztalatait élő szóval elő adja, költői alkotásokban örökíti, s mozi lépeben lelkünk élvezi.

Idejövetelét közel és távoli vidékekről a hír megelőzte. Most ide érkezett.

Az „Árpád szálló” nagytermében először a jövő keleten (március 12-én) s a bevétel a „Hadi Gondozó” javára kerül. Délután 5 órakor ifjúsági előadást is tart oktató formában.

Műsor: I. rész.

1. Hadifoglyaink élete Szibériában. (vetített képalkotás).
2. Szibériai farkasvadászat. (Mozgóképek) II. rész. Rabköltők Szibériában.
3. Gyóni Géza üzenetei.
4. Garamszeghy Sándor versei. a.) Két levél b.) Füzeterés.
5. Emőd Tamás: „Valjon mit csinálnak?”

6. Garamszeghy S. „Hogy mi mit csinálunk?”

Mi kik Szarvason élünk, s a nagy világháborúnak hullámcsapásait közvetlen nem érezzük, de ezerféle kínos hatását e gyászos világ eseményének nagyon is átérezzük, lehetetlen hogy ne érdeklődjünk Garamszeghy hazánk fia ezen előadása iránt, melyből a közvetlenség élő hatása ragyog majd elő szemünk és lelkeink felé.

Kivált azoknak figyelmét keltse fel e pár sornyi felhívásom, kik ép érzékkel rendelkeznek, s velem együtt nagy megpróbáltatásnak kitett hazánk sorsa felett most sokat gondolkoznak.

Az előadás művészi hatás mellett hazafias célra is igénybe veszi a lelkes közönség áldozatkészségét. Ennek tudatában írja e sorokat.

Benka Gyula.

## Eladó

egy bazár üzlet berendezéssel együtt  
Gróf csáki utca 229 sz.

## Elsőrendű fekete szántóföld.

Karczag r. t. város határában, (nagy-kunság) 41 kis hold új épületekkel és felszereléssel eladó a határ legtermékenyebb részén. Megkeresések intézendők tulajdonoshoz SÁNTHA JÁNOS  
Karczag 2537 hsz.

## Eladó

egy fekete finom férfi nagy kabát.  
CIMA KIADONIVATALBAN.

## Eladó ház

özv. Blaskó Jánosné  
Kossuth utca 38. sz.  
háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál.

Lapkiadó: 4 s. Kiadó:  
Öz. SAMUEL ADOLFÉ

Legfinomabb Leonardt, Kuhn, Brause és Schuler-féle acél IRÓ-TOLLAK  
Valódi törölő (radix) GUMIK kaphatók: SAMUEL A. könyv-, papír- és  
írószer kereskedésében Szarvason.

**NA HIRDETNI AKAR**

MÉRELDADÁST, FÖLDELADÁST

VÉTEL VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOM-  
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könyvnyom-  
dásos mo-  
dorn kiváló  
nyomtatási-  
technikát, rövid  
idő alatt ké-  
szítünk.



Könyvkeres-  
kedésünkben  
divatos levél-  
papírok, iro-  
dai felszerelé-  
sek, jutányo-  
san kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPES-  
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

A Tiszavidéki Hengermalom és

Tárfáz R. T.

mázsálót keres. Az állás azonnal elfoglalható. Értekezni lehet a malom irodájában.

**Falnapotárak**

gyönyörű kiállításban olcsó áron

kaphatók:

**Sámuel A.** könyv- és papir-  
kereskedésében.

Viszonteladók árkedvez-  
ményben részesülnek.

**I szaloncimbalom**

eladó. Arany János-utca 186. sz. alatt

# Olcsó papírhulladék

kapható lapunk  
nyomdájában

Gyűjtésnek a legjobb-  
ban megfelel.

Ára kilónként 20 fillér  
Legkisebb vétel 10 kg.

**Egy fiu tanulónak**

felvétetik

LITAUSZKY PÁL

fodrásznál.

A esodás hatású FÖLDES-féle

**MARGIT  
SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagu, kitünően habzó szappan igen kiadós, miért is csakis használatra a legalkalmasabb.

**Pár nap alatt**

szép és puha bőrt, mely a bőr tisztítását, a faggyu-  
mirigyek működését szabályozza, a bőr  
szépségét és egészségét megőrzi.

**lemossa**

a bőr tisztítását, a faggyu-  
mirigyek működését szabályozza, a bőr  
szépségét és egészségét megőrzi.

**a szeplőket**

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-  
ban és drogeriákban. Hozzá-  
való Margit-Creme 1.20 és 2 K-ás lége-  
lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:  
Földes Kálmán gyógyszerész Aradon.

**HÖLGYEIM****HÖLGYEIM**

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr tisztítását, a faggyu-  
mirigyek működését szabályozza, a bőr szépségét és egészségét megőrzi.

**ORCHIDEA** Aromonőző  
Creme

Zsíros újjélet, zseirtelen nappali használatra. Ára 4 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:  
gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és kösz-  
vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni.  
szerek, valamint a legújabb bel- és külső  
gyógyszerészeti különlegességek.

**CITROMOT** tökéletesen helyettesíti  
háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**.  
Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Péreg-  
irtó**, továbbá méregmentes **Egér és Pat-  
kány tömegirtó** szerek! **Lábiznads**  
-től készült **klóromor és vörö-  
titásra** rendkívül jenyhe **használt** házi-  
szer a **MARGIT-LABD** CS Dob. 10 f.

**FELHIVÁS!**

Van szerencsém a mé-  
lyen tisztelt n. é. kö-  
nyvtársaságban, mi-  
szerint helyben a mai  
napról kezdve, zene-

**tanulók  
tanítását**

bármilyen szakon, u.  
m. hegedű, kishö-  
gő, cimbalom, fu-  
vola, klarinet, ugy-  
sinté zene-  
képzését a legma-  
sabb fokig vállalom  
a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:  
**Kálmán Károly**  
karmester.  
11. ker., Arany  
János-u. 288.

**SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES-  
KEDÉSE****Legújabb**

kiadásu tanönyvek első minőségű, szabadal-  
mazott rajzismok, lekiűnőbb erdélyi  
tűhegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, min-  
denféle írószerek és füzetek a legjobb minő-  
ségben jutányos áron rendelkezésre állnak.

**Szépirodalmi művek III**

Iskolás-táskák nagy választékban.